Exercices : La combustion

A partir des enthalpies de combustion AH, calculer les

enthalpies de formation AH? des molécules suivantes :

a. butane gazeux C,H,, sachant que
AH=-2877 k)-mol~" et

x‘:'\i‘iﬂ 31\ gﬂ‘ 1] a\ﬂ‘ %

13
h. méthanol liquide CH,O sachant que
AH=-726,5kJ-mol™" et

3
C. éthyléne gazeux C2H4 sachant que
AH = - 1306 kJ-mol™;

d. octane liquide CgH, 4 sachant que
AH = -5 470 k)-mol™".

On réalise la combustion de m = 0,70 g de pentane dans
un calorimétre isolé. La capacité thermique du calori-
métre est ¢ =9 850 J-K~". Lélévation de température lors
de la combustion du pentane est de 3,4 K.

Donnée : enthalpie standard de formation du pentane
AHY(CH 5 = = 173 KJ-mol-.

1. Calculer I'énergie Q recue par le calorimetre.

2.En déduire I'énergie libérée Q” lors de la combustion
de l'octane.

3. Calculer la quantité de matiére n de pentane brulée.

4. En déduire I'enthalpie standard de combustion molaire
du pentane.

5. Ecrire I'équation de combustion du pentane.

6.A partir des enthalpies standards de formation,
calculer l'enthalpie standard de combustion molaire du
pentane.

7. Comparer ces deux valeurs.

Rl Combustion de ’éthane
On brule m = 6,0 g d‘éthane gazeux, C,H,, dans un calo-

rimetre. La masse de 500 g d'eau de 'appareil subit une
variation de température de 8,1 °C.

1. Calculer I'énergie Q reque par leau.

2. Quelle est Iénergie E_,,., libérée par la combustion de
m=6,0g déthane?

3. Calculer la quantité de matiére n de méthane.

4, Calculer la quantité de chaleur AH libérée par la com-
bustion d’'une mole d'éthane.

5.En déduire l'enthalpie standard de combustion de
léthane.

Donnée :
Capacité thermique de l'eau: ¢ =4,18 X 10* J-kg™-K™".

il s aglt bien de I'éthane

On chauffe m = 2,0 kg d'eau dans un calorimetre en bru-
lant V=10,0 mL déthanol C,H,0.

Données :

Capacité thermique de leau : c=4,18 X 10* J-kg™" K",
Densité de Ithanol : d = 0,79.

Enthalpie standard de combustion :

AH{(CHO )= - 1367 kimol ™.

1, Quelle est [a quantité de matiére n déthanol brulé?

2, Calculer Iénergie libérée par la combustion de
[éthanol.

3. De combien est élevée la température de [eau?

Données : A 25° C : AH{°(H,0)=- 285.2kJ.mol*

AH¢°(CO,)= -393.5kJ.mol"!






